

我省启动防汛防风Ⅳ级应急响应 21日至23日海南岛东半部将有强风雨

本报海口10月20日讯

(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员林俊汝 吴春娃 李凡)随着台风和冷空气来临,我省天气出现“变脸”。10月20日,海南日报全媒体记者从省气象部门了解到,预计,受冷空气和台风“风神”共同影响,20日至23日白天海南中部、北部海面和我省大部分海域自东向西将有强风雨天气,21日至23日海南岛东半部地区

也将出现强风雨。

省气象部门提醒,“风神”19日傍晚已进入南海东部海面,提醒海上作业平台及过往船只继续做好避风准备,有关部门加强渔船管理。

根据气象预报,“风神”(强热带风暴级),20日15时其中心位于北纬18.5度、东经115.7度,即在三沙市永兴岛东偏北方向约400公里的

海面上,中心附近最大风力10级(25米/秒)。预计,“风神”将以25公里左右的时速向偏西方向移动,强度逐渐加强,21日将以强热带风暴级或台风级(30-35米/秒,11-12级)从西沙群岛西北部海面经过,尔后趋向越南中部沿海。

受冷空气和“风神”共同影响,20日夜间至23日白天海南中部、北部海面和海南省大部分海域自东向

西将有强风雨天气;20日夜间至22日白天,本岛东部和南部海面、西沙群岛附近海面风力9-10级、阵风11-13级;北部湾海面和本岛西部海面风力8-9级、阵风10-11级;琼州海峡风力7-8级、阵风9-10级。

预计,21日至23日海南岛东半部地区局地有大暴雨到特大暴雨,沿海陆地伴有大风,相关部门需加强水库调度、工地隐患排查、城市排

水、旅游设施安全、地质灾害风险隐患点管理等工作。省气象部门提醒,21日“风神”将从西沙群岛西北部海面经过,相关部门做好在港船只及岛礁设施安全防范工作。

10月20日17时,省防灾减灾救灾委员会决定将海上防台风Ⅳ级应急响应调整为防汛防风Ⅳ级应急响应。当天16时30分,省气象局已发布台风四级预警。

省农业农村厅部署海上渔船回港避风和农业防涝

本报海口10月20日讯

(海南日报全媒体记者孙慧)据气象部门预报,受冷空气和今年第24号台风“风神”影响,我省将有强风雨天气影响。海南日报全媒体记者从海南省省农业农村厅获悉,该厅于10月19日已发布相关通知部署落实海上渔船避风和农业防涝,确保人民生命财产安全。

省农业农村厅要求,全省渔船按区域分时回港避风,保障渔民生命财产安全。南沙海域和北部湾海域的海南渔船就地做好机动避风,海南其他海域特别是南海东北部海域的海南渔船要在10月20日8时前完成进港避风。

海上养殖人员撤离时间不得晚于渔船进港时间。各市县需加强执法巡查,严防渔船顶风出海,并做好外省渔船

→ 10月20日,受台风“风神”影响,船舶停靠在海口海甸溪避风。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



五指山联合外卖平台 探索食品安全监管模式 鼓励外卖骑手“随手拍” 上报食品安全隐患

本报五指山10月20日电

(海南日报全媒体记者谢凯 特约记者钟丽)

“骑手也是监督员,在取餐的时候就可以拍照上传,实施食品安全监督。”为筑牢食品卫生防线,五指山市市场监督管理局近日与美团、饿了么等平台探索建立高效便捷的食品安全监管模式。

外卖骑手是如何变成食品安全监管员的?据介绍,五指山将打通食品安全监管“最后一公里”作为食品安全的有效举措。今年8月,五指山市市场监督管理局与美团、饿了么等外卖平台携手合作,共同建立起“随手拍”食品安全监督工作机制,鼓励外卖骑手化身“移动探头”,在取餐过程中及时发现并上报食品经营环节的安全隐患。

“例如,无证经营、环境卫生差、食品浪费、未取得有效健康证从事餐饮服务等,都可以通过五指山专属平台一键上传。”五指山市市场监督管理局相关负责人介绍,监管部门收到信息后将会快速审核和响应、现场核查、依法处理,形成“发现-受理-处置”的闭环监管。

据悉,截至目前五指山市食品安全职能部门已核查50余条“随手拍”隐患线索,整改43条。



10月20日下午,海口旅游职业学院联合万豪国际集团海南区酒店共同举办万豪新星青年厨师大赛。由酒店主厨、在校学生组成的16支队伍以团队协作的方式同台竞技,涵盖多道中西餐佳肴,展开一场色香味俱全的“舌尖对决”。图为学生正在进行装盘。

文/海南日报全媒体记者 张琬茜 图/海南日报全媒体记者 谢式伟

屯昌一批镇墟道路 亮化工程陆续投用

本报讯(海南日报全媒体记者曾

毓慧 见习记者祁夏 通讯员王晓梦)

近日,在G224国道屯昌县坡心镇路段,每逢夜幕降临,道路两侧的60盏太阳能路灯随之亮起,照亮了群众出行路。据悉,今年以来,屯昌积极统筹资金推进一批镇墟道路亮化工程,目前已陆续完工投用。

“以前,经常要摸黑骑过这段路,一旦对面来车,车灯十分刺眼,很容易就发生刮碰。”在坡心镇田曲坡村至屯昌香民食品有限公司路口路段,受访群众细数着此前一段时间的“闹心事”。针对这一情况,屯昌积极争取项目资金支持,切实把群众需求转化为具体行动。

屯昌有关部门合理规划线路,精准布设灯点,在施工过程中,安排专业技术人员全程监督,并提前与沿线居民沟通,不断优化细节,最大限度减少施工对日常生活的影响。在各方共同努力下,共计60盏12米高的太阳能路灯顺利完成安装并投用。

据悉,屯昌近年来围绕部分乡镇基础设施短板,通过“一事一议”等方式,积极推进南坤、南吕、新兴等镇墟及乡村道路亮化工程,为周边群众夜间出行筑起一道安全屏障。

目前,赛事正有序筹备中,报名通道

据悉,项目覆盖三亚市第一中学、三亚市第四中学、三亚市民族中学、三亚市立才学校等12所公办寄宿制中小学校。项目以清洁能源与常规能源结合为核心,为各校配置太阳能热水器、空气能热水器等设备。

“学校安装新设备后,学生宿舍实现24小时热水不间断供应,住宿生活条件得到显著改善。”三亚市第四中学

副校长黎克思介绍,稳定的热水保障降低了因冷水洗浴引发身体不适的风险,切实提升了学生的生活幸福感与健康指数。

此前,三亚部分山区寄宿制中小学校缺乏热水供应设施。进入冬季后,“洗澡难、用水冷”成了学生和家长牵挂的心头事。新设备进校后,学校也在管理方面下了功夫。

三亚市教育局相关负责人表示,寄宿制中小学校热水洗浴供应实事既是回应群众期待的具体行动,也是推动教育高质量发展的关键抓手。三亚将继续聚焦人民群众所思所想,大力解决群众反映强烈的问题,让更多孩子享受公平而有质量的教育,让教育成为鹿城最亮丽的民生底色。

三亚12所公办寄宿制中小学校可洗上热水澡

本报三亚10月20日电

(海南日报全媒体记者李梦楠)10月20日,记者从三亚市教育局获悉,该市教育局聚焦学生热水使用需求,积极推进落实2025年省级民生实事“寄宿制中小学校热水洗浴供应项目”。截至目前,全市12所公办寄宿制中小学校

将于10月21日开启,赛事设置马拉松、半程马拉松不同组别,累计参与人数超1万人。

有意参赛的跑者可关注“职工之家”APP全国职工马拉松版块、海南日报客户端及“琼海博鳌马拉松”官方微信公众号,以获取最新的报名信息及赛事动态。

本次赛事以“中国梦·劳动美——跑

向美好生活”为主题,由中国职工国际旅行社总社、海南省总工会、海南省旅游和文化广电体育厅、海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区管理局、琼海市人民政府、海南日报报业集团联合主办。赛事旨在通过一场声势浩大的群众体育活动,展现新时代琼海积极奋进的精神风貌,掀起全民健身热潮,吸引更多人关注、关心、支持和投身海南自由贸易港建设。



今起报名! 2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松等你来

本报嘉积10月20日电

(海南日报全媒体见习记者王子豪)记者从2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松赛事组委会获悉,为庆祝中华全国总工会成立100周年,宣传展示海南自贸港建设成果和琼海城乡文明美丽风貌,2025琼海博鳌马拉松暨全国职工马拉松(博鳌站)将于12月14日在琼海鸣枪开跑。

目前,赛事正有序筹备中,报名通道

海南放心游平台 文旅智能体“海小南”上线 可提供商户信息查询、投诉理赔等服务

本报海口10月20日讯(海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生劳兰婷)10月20日,海南日报全媒体记者从省旅游和文化广电体育厅获悉,海南放心游平台面向全国公众推出的AI文旅智能体“海小南”,现已在支付宝APP上线运行,在支付宝页面搜索“海南放心游”即可进入。

据了解,基于“AI+文旅场景”,“海小南”将平台公共服务与AI智能客服深度融合,面向海南本省特色旅游场景提供更准确、更及时、更可靠的智慧出游体验。“海小南”作为游客在海南的“电子旅游搭子”,可提供当地商户信息查询、在线投诉理赔、旅游产品购买等综合服务功能。

游客还可与“海小南”智能体对话互动,获取餐饮美食、娱乐休闲推荐以及个性化行程规划服务,快速制订旅行计划。丰富的个性化服务场景将帮助游客高效规划行程,享受轻松便捷的智能旅游服务。

值得关注的是,在游客游览景区时,可开启“海小南”的AI伴游功能,实现实时定位导航。“海小南”还可提供景点介绍、语音讲解及游玩路线等实时陪伴服务,全方位提升游客的旅游体验。智能化导览服务让游客在海南游玩更加安心便捷。

每周二至周六准时唤醒“老州府记忆” 五指山“通什1988”街区 开启常态化演出

本报讯(海南日报全媒体见习记者黄富国)近日,五指山市“通什1988”全景沉浸式街区已开启常态化演出,每周二至周六准时唤醒“老州府记忆”,在丰富市民和游客文化生活的同时,进一步增强五指山旅游吸引力,激发夜间经济活力。

自今年10月1日启幕以来,该街区以独特的时空体验成为市民游客热门打卡点,如今常态化演出开启后,更是让这份“穿越感”成为城市生活的固定惊喜。

“以前饭后只能散步,现在每周都能来这儿看演出,既能回忆青春,又能陪孩子感受老州府文化,特别开心。”家住五指山老州府附近的市民王先生笑着说,常态化演出让夜生活有了新去处。

同时,该街区也成为五指山文旅吸引力的“新引擎”。演出内容不仅涵盖上个世纪80年代金曲舞蹈、影视音乐串烧,更巧妙融入黎族竹木器乐、黎锦苗绣等非遗展示,让游客在怀旧氛围中感受民族文化魅力。

“我们打造游客、演员、舞台三位一体的模式,把生活区、居民区、商业区融入表演,就是要通过常态化演出,打造一张亮眼的文旅新名片,有效盘活夜间经济,为城市发展注入新活力。”五指山市旅投集团总经理曹银桥表示,“通什1988”全景沉浸式街区既承载着老州府的岁月印记,又展现了五指山区的蓬勃生机,以常态化、沉浸式的文化体验,助力海南自贸港文旅融合发展。

海南省乡村振兴电视夜校 介绍澄迈县玉包村乡村振兴经验

本报海口10月20日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月20日播出的第116期海南省乡村振兴电视夜校,邀请澄迈县桥头镇玉包村党支部书记符文军,为大家介绍玉包村在乡村振兴中的发展经验。

符文军介绍,玉包村坐拥优质海域,在党建这条“红色纽带”的牵引下,玉包村村民破解“散养”难题,从“养鱼”到“链鱼”促增收,绘就“红蓝融合”新图景。2023年,玉包村联合周边7个村(社区)组建公司,开启深海网箱养殖产业化发展之路。如今,公司产业规模扩大,年产值300万斤,年产值约4000万元,让村民的腰包实实在在鼓了起来。

符文军说,玉包村的日子是靠一尾尾鱼“养”出来的,更是党的好政策、党员干部的硬担当“拼”出来的,这就是“蓝色粮仓”给村民们带来的实实在在的幸福。未来,玉包村计划扩大养殖规模、完善基础设施,让“蓝色产业”更兴旺。

本期节目将于11月2日、9日20时在海南卫视,11月4日、11月18时25分在三沙卫视上线下集连播。观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看节目。

东方市十所搬迁安置项目有序推进 千余村民喜择新居

本报八所10月20日电

(海南日报全媒体见习记者王泽宇 记者王晓峰)10月18日至19日,东方市十所搬迁安置项目开展第三、第四批次抽签选房工作。选房现场秩序井然,466户搬迁村民怀着对新生活的期盼,依次完成身份核验、抽签选房等环节。截至目前,累计已有1087套安置房顺利完成选房。

据悉,东方市十所搬迁安置项目本次批次选房工作为期两天,共推出287套138平方米和280套139平方米的安置住房。项目始终坚持“公平、公正、公开”原则,严格落实“先签先选”制度,确保选房工作平稳有序推进。

截至目前,项目整体已完成104平方米、114平方米、138平方米及139平方米4种户型的选房分配工作。